

## **2018 год**

- ◆ Основные показатели за год:  
книжный фонд - 246 954 экз.  
количество пользователей - 80 641 чел.  
количество посещений - 576 194 чел.  
книговыдача - 1 362 430 экз.
- ◆ 2018 год в Российской Федерации объявлен Годом гражданской активности и добровольчества (волонтёра).
- ◆ 2018 год в Республике Башкортостан объявлен Годом семьи.



◆ 9 января на работу после декретного отпуска выходит художник редакционно-художественного отдела Гараева Айгуль Азатовна.



◆ 10 января на должность заведующей Центральной детской библиотекой устраивается Низаева Луиза Масгутовна.



◆ 16 января директором ЦБС назначена Патрушева Евгения Александровна.

♦ С 22 по 24 января заведующая Ташкиновской сельской модельной библиотекой Нагимова Зиля Хабибяновна прошла курсы по образовательной программе повышения квалификации, организованные Национальной библиотекой имени Ахмет-Заки Валиди РБ совместно с государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Башкирская академия государственной службы и управления при главе РБ».



♦ 1 февраля библиотекарем Центральной детской библиотеки устраивается Габдрахимова Гузалия Фаниловна.



♦ 5 февраля библиографом назначена Риянова Нафиса Мадавиевна.

♦ С 7 по 14 февраля Юношеская библиотека организовала акцию «Книга с любовью». Призыв библиотекарей не оставил нефтекамцев равнодушными, на него откликнулись более 40 человек, принесли более 200 книг современных авторов, справочные и энциклопедические издания, художественную литературу для детей и юношества. Завершающим этапом стало непосредственно дарение книг на улице возле Библиоцентра. Волонтеры из числа учащихся 5В класса СОШ №10 предлагали книги, а жители города, в свою очередь, с удовольствием принимали книги в дар, выражая благодарность организаторам акции.



♦ С 3 по 16 февраля в библиотеках ЦБС проходил конкурс «Олимпийские игры по чтению». Приглашались дети дошкольного возраста от 3-х до 7 лет. В конкурсе определялась скорость чтения за 1 минуту. В этом году в конкурсе приняли участие 711 детей.





◆ С целью продвижения творчества местных литераторов через сайт библиотечной системы [mirbiblio.ru](#) ЦБС запустила новый проект «Литературный Нефтекамск», приурочив его к 55-летнему юбилею города. Руководитель проекта - библиотекарь Электронной модельной библиотеки Самиева Лилия Андреевна. За истекший год на сайте выставлена информация и произведения 13 нефтекамских авторов – Е. Алляровой, Л. Беляевой, Ф. Бреднева, А. Буторина, Р. Галлямова, К. Зайнутдиновой, М. Ковина, Р. Решетниковой, Н. Сазоновой, Р. Сафиуллиной, А. Фатхуллиной, И. Чирковой, Е. Чуклиной.

- ◆ 15 февраля в ЦБС прошёл очередной семинар для библиотечных специалистов «Современная библиотека - какой ей быть?».

Сотрудники, посетившие курсы повышения квалификации, рассказали о фирменном логотипе, современном библиотечном пространстве, о позитивном имидже библиотеки и библиотекаря, об опыте работы Централизованной системы детских библиотек городского округа город Уфа. Были представлены новый проект «Литературный Нефтекамск» и клуб «Молодая семья». Сотрудники библиотеки были ознакомлены с Национальной электронной библиотекой и поиском необходимой книги, а также с внедренными в ЦБС облачными технологиями.



♦ ЦБС в очередной раз участвовала во Всероссийской акции «Наши истоки. Читаем фольклор». В библиотеках были проведены фольклорный час «Путешествие по страницам русского фольклора», игровая программа «Раз, два, три - в мир сказки попади», литературный сундучок «В гостях у сказочной собаки», громкие чтения «Богатство народной мудрости».



→ 22 февраля, в преддверии праздника Дня защитника Отечества, ЦБС совместно с Башкирской гимназией организовали акцию «Спасибо, папа!». Папы, перешагнувшие порог башкирской гимназии, были приятно удивлены: их встречали мальчишки и девчонки с громким «Поздравляем!» и дарили подарки. Это волонтёры 1Г класса поздравляли всех пап, которые с утра привели детей в школу. До проведения акции специалисты ЦБС провели опрос среди детей, за что они хотели бы сказать спасибо своим папам. Их ответы и легли в основу специально изготовленной открытки, и именно эти слова прочитали папы на праздничных открытках.

→ 6 марта делегация из библиотечных специалистов ЦБС побывала по обмену опытом в Центральной городской библиотеке имени Н. К. Крупской города Сарапул Республики Удмуртия.



→ Сотрудники ЦБС города Нефтекамск познакомились с работой информационно-методического, библиографического и краеведческого отделов, а также посмотрели отдел раритетных книг. Делегация побывала в библиотеке для слепых и в литературном музее.



→ Посетили Центральную детскую библиотеку, которой через два года исполнится 100 лет. Побывали в Музее истории религий и национальностей Прикамья. Здесь группу библиотекарей встретил древлехранитель Сарапульской епархии Ерастов Виктор Сергеевич, который провёл всех по всем залам этого необычного музея.

Поездка оставила много творческих идей и незабываемые впечатления!



→ 13 марта библиотекарем Центральной детской библиотеки устроилась Исматуллина Гузель Рамиловна.

→ С 19 февраля по 2 марта в Централизованной библиотечной системе проводились «Паралимпийские игры по чтению» среди детей с ограниченными возможностями здоровья. Принимали участие в разнообразных мероприятиях и с удовольствием читали 29 детей, каждый из которых был награждён сертификатами.

16 марта для воспитанников отделения реабилитации был подведён итог и выявлены победители по возрастным категориям.



→ 21 марта в ЦБС прошёл первый этап аттестации библиотекарей в форме тестирования. Аттестовались библиотекарь отдела комплектования Ахиярова Андифа Шайхиевна и библиотекарь Центральной детской библиотеки Исмагилова Айсылу Мидхатовна.



♦ 22 марта библиотекарь Юношеской библиотеки Егорова Ирина Викторовна и библиотекарь Центральной детской библиотеки Исмагилова Айсылу Мидхатовна приняли участие в Республиканском семинаре, который проводился Министерством культуры РБ, Башкирской республиканской специальной библиотекой для слепых на тему «Мир особого ребёнка». Целью семинара было обсуждение проблемы реабилитации детей-инвалидов средствами библиотечного обслуживания, формами и методами социокультурной деятельности.



♦ 22 марта стартовала Неделя детской и юношеской книги. Для своих читателей сотрудники ЦБС традиционно приготовили интересную и насыщенную программу. Уже в первый день незабываемый праздник подарила учащимся 4-х классов СОШ №7 писательница и поэтесса с города Уфы Светлана Юрьевна Войтюк, встреча с которой состоялась в Центральной детской библиотеке.

Светлана Юрьевна рассказала о том, как стала писательницей, для кого она пишет свои стихи и рассказы. С первых минут встречи ребята ловили каждое слово, сказанное поэтессой, с интересом участвовали в играх, подбирали рифмы к словам. В заключение Светлана Юрьевна всем желающим подписала свои книги с добрыми пожеланиями.



- ♦ С 3 апреля библиотекарь Электронной библиотеки Нуртдинова Индира Филисовна была назначена на должность специалиста по связям с общественностью.



- ♦ В апреле библиотечная система запустила новый проект «Арт-пространство в библиотеке», руководитель - библиотекарь Электронной модельной библиотеки Бурундукова Наталья Викторовна. В рамках этого проекта состоялись выставки работ художника А.Ф. Усманова «Семейные ценности», Л.С. Тукмачёвой «Границы таланта», И.А. Червонопиской «Лоскутные забавы».



◆ 12 апреля в Юношеской библиотеке состоялась очередная он-лайн встреча пользователей библиотечного пункта для обеспечения инвалидов специальными видами литературы города Нефтекамска с Башкирской республиканской специальной библиотекой для слепых города Уфы. Тема викторины: «Загадочный мир растений». Обе команды в игре показали хороший уровень подготовки и знание темы. В конце мероприятия по кругу участники высказывали благодарность и свои добрые пожелания соперникам. В итоге, с небольшим отрывом победила команда «Ромашка» города Уфы. Вниманию участников викторины была организована книжная выставка «Лекарственные растения».



◆ Со 2 по 13 апреля прошли курсы «Школа молодого библиотекаря». Слушателями курсов стали 8 библиотечных сотрудников ЦБС: Риянова Н.М., Гилязева В.Н., Насырова А.А., Нартдинова Л.З., Габдрахимова Г.Ф., Исматуллина Г.Р., Усманова Ю.Р., Ахатова К.В.



- ♦ 21 апреля ЦБС присоединилась к Всероссийской акции «Библионочь». Тема акции этого года - «Магия книги».



- ♦ Весь вечер перед Библиоцентром выступали барды, певцы, поэты и творческие коллективы города: хореографический ансамбль «Авангард», танцевальная группа «Адреналин», вокальный ансамбль «Акварель» и команда КВН «Неформат» Нефтекамского машиностроительного колледжа, вокальный ансамбль «Апрель» Нефтекамского нефтяного колледжа, литературное объединение «Сатурния», клуб бардовской песни «Живая струна» и другие.



◆ Любители восточной экзотики в этот вечер прикоснулись к культуре Японии. Здесь был представлен целый ряд творческих мастер-классов для разных возрастных групп. Юные гости библиотеки с удовольствием учились делать куклы-закладки, журавликов и бумажные самолётики, расписывая свои поделки японскими иероглифами. Не обошли библиотекари и типичные атрибуты страны восходящего солнца – веера и бумажные фонарики, смастерить которые в технике оригами мог каждый желающий.



→ Был организован мастер-класс по приготовлению роллов от Sushi-love, который вызвал живой интерес и собрал целую очередь желающих попробовать себя в роли суши-повара.



→ В зале для инвалидов была организована фотозона в японском стиле. Гости Библиоцентра примеряли на себя образы японской красавицы с веером в руке и брутального самурая с мечом.



→ Был организован литературно-музыкальный салон, где прошла творческая встреча с молодым поэтом, музыкантом, исполнителем песен Русланом Галлямовым и профессиональным актёром, участником многочисленных конкурсов художественного слова Игорем Рожковым.

♦ Игровой зал детской библиотеки в этот вечер превратился в «Семейный островок». Представители десяти семей приняли участие в брейн-ринге «Читаем всей семьей», победители которого были награждены сертификатами на посещение батутного парка MEGA JUMP.



♦ Завершилась «Библионочь – 2018» торжественным вручением призов участникам викторины, проведённой в ходе концерта «Свободный микрофон».

♦ 8 мая в рамках празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, ЦБС совместно с филиалом компании «Уфанет» в очередной раз провела социально-патриотическую акцию «Звонок однополчанину». В этом году ЦБС призывала принять участие в акции не только ветеранов и тружеников тыла, но и детей войны, то есть тех, кто невольно стал участником этих тяжёлых дней ещё в раннем детстве. Участники смогли бесплатно позвонить по телефону своим друзьям и близким людям в любой город России и поздравить их с Днём Победы.



♦ 22 мая в Централизованной библиотечной системе состоялся очередной День специалиста, посвящённый Общероссийскому дню библиотек. Началось мероприятие с приветственного слова директора, Патрушевой Евгении Александровны.

Заместитель директора по библиотечной работе Ольга Кондратьевна Князева рассказала о поездке библиотечной делегации в город Сарапул Республики Удмуртия. Участница проекта «Библиоцентр – свет надежды» Айсылу Мидхатовна познакомила со спецификой работы с «особыми» детьми, их реабилитации и социализации. Библиотекарь Н.В. Бурундукова представила на суд коллег свой проект «Арт-пространство в библиотеке». Э.М. Аралбаева, библиотекарь Юношеской библиотеки, представила проект «Клуб любителей настольных игр «ИгрОН»».

Заключительным этапом Дня специалиста стало вручение удостоверений сотрудникам, прошедшим курсы «Школа молодого библиотекаря» и награждение отличившихся специалистов Почётными грамотами и Благодарственными письмами Администрации городского округа, Управления культуры и МБУ ЦБС.



► 24 мая в преддверии Общероссийского дня библиотек сотрудники ЦБС посетили имение Сведомских, который находится в Пермском крае Чайковского района в селе Завод Михайловском. Побывали на экскурсии, любовались живописной природой края. Весело и интересно провели время.



► 31 мая прошли вторая и заключительная этапы аттестации. Библиотекарь отдела комплектования Ахиярова А.Ш. и библиотекарь Центральной детской библиотеки Исмагилова А.М. защитили свои работы по проекту «История библиотек ЦБС» - летописи библиотек-филиалов № 6 и 4.



♦ 1 июня в Библиоцентре встречали самых дорогих гостей с игровой программой «На всех парусах - в лето!», посвящённой Дню защиты детей. К ребятам в гости пришла Баба-Яга, а потом и сам Дед Мороз. Ребята рассказали ему, что такое лето, водили хоровод, а потом вместе с ним играли в игры. Пожаловала к ребятам и Забияка, у которой оказались ключи от самого замечательного времени года.

Во время мастер-классов дети создавали свои творения. Умельцы на все руки в этот день смастерили коробочки, проявили свою фантазию при изготовлении цветка.

Незнайка вместе с Бабой Ягой предложили отправиться в захватывающее путешествие по страницам любимых книг, где их ожидали самые разные задания.

Интересным и весёлым выдался День защиты детей в библиотеках!



♦ С 5 по 8 июня прошла VI сессия (летней) межрегиональной методической площадки «Лесная академия «Библиобелоречье»: Центр передового опыта публичных библиотек» в городе Белорецк.

Летнюю сессию посетили два сотрудника Нефтекамской библиотечной системы: О.К. Князева – заместитель директора и Г.Ф. Гаязова - заведующая методико-библиографическим отделом.



♦ Проект «Летоград» реализуется в ЦБС более 10 лет. Уже стало добродой традицией для всех библиотек работа с книгой во время летних каникул. Традиционные направления работы - проведение праздника для детей 1 июня, работа с пришкольными и загородными лагерями, организация «Летней читальни». Библиотекари проводили интересные и занимательные мероприятия для детей.

В июне библиотеки активно сотрудничают с летними пришкольными лагерями. За это время проведено 83 мероприятия, которые посетили 3109 человек.

Ежегодно ведётся работа в детских оздоровительных лагерях «Бригантина» и «Росинка», где организуются библиотечные пункты. В детском оздоровительном лагере «Бригантина» библиотекари работали в 3 смены, во время которых провели 16 мероприятий, оформили 5 выставок, обслужили 399 пользователей. В детском оздоровительном лагере «Росинка» было организовано 4 смены и все лето там активно работал библиотечный пункт. Было проведено 31 мероприятие, оформлены 6 книжных выставок, обслужили 755 пользователей.





◆ 18 июня библиотекарем Электронной библиотеки устраивается Насибуллина Ангелина Азатовна.



◆ 1 августа библиотекарем Электронной модельной библиотеки устраивается Кульчумова Айсылу Ренатовна.



◆ С 1 июля Электронная библиотека получила статус модельной.

- ♦ 7 августа секретарём была назначена Шадрина Ксения Леонидовна.



- ♦ 25 августа ЦБС третий год подряд приняла активное участие во Всероссийской акции «Ночь кино». Благодаря замечательной тёплой погоде на мероприятие пришло большое количество зрителей, общее количество участников акции составило более 350 человек.

Программа праздника кино, организованная библиотечной системой, была яркой, насыщенной и интересной. И акция еще раз подтвердила, что среди нефтекамцев есть любители и ценители российских фильмов, а дети с удовольствием смотрят добрые и поучительные отечественные мультфильмы.



→ 8 сентября город Нефтекамск отметил свой 55-летний юбилей. Для жителей и гостей города была подготовлена обширная, интересная и увлекательная программа. Главным подарком городу к юбилею стало открытие двух обновлённых парковых зон, благоустроенных в рамках муниципальной программы по формированию современной городской среды. Праздничные мероприятия начались именно с их презентации. Как и многие учреждения культуры, ЦБС приняла активное участие в праздновании Дня города. Сотрудниками библиотечной системы были подготовлены различные мастер-классы, акции, аквагрим и многое другое. Любители фотографироваться могли посетить фотозону и принять участие в фотосессии.



◆ 27 сентября в День здоровья сотрудники библиотечной системы выходили на природу, направились на тропу здоровья. Организовали чаепитие и подвижные игры на природе.



◆ 1 октября сотрудники библиотечной системы пригласили пенсионеров на праздничную программу и чаепитие, посвященную Международному дню пожилых. Вниманию гостей были предложены работы проектов библиотек ЦБС, организованы различные выставки.



♦ Со 2 по 5 октября заведующая отделом комплектования Галиева Руфина Галинуровна приняла участие в XI Всероссийской научно-практической конференции «Библиотечные фонды: проблемы и решения», который проходил в городе Казань Республики Татарстан.



♦ С 17 по 19 октября методист ЦБС Лукманова Лидия Загирьяновна прошла курсы по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Вопросы формирования компетенций специалистов по информационным ресурсам», организованные Национальной библиотекой им. А.-З. Валиди РБ совместно с Республиканским учебно-методическим центром Минкультуры РБ для сотрудников общедоступных библиотек Республики Башкортостан.



→ 18 октября в ЦБС состоялось открытие проекта «Школа здоровья», который будет осуществляться совместно с представителями Центра здоровья, Центра профилактики, детского поликлинического отделения, женской консультации Центральной городской больницы, а также комитета по делам молодёжи, спорткомитета. В рамках данного проекта планируется проведение встреч с врачами, спортсменами, людьми, ведущими здоровый образ жизни.



→ 25 октября в Централизованной библиотечной системе состоялся очередной День специалиста на тему «Фонд как основа деятельности библиотеки». Началось мероприятие с приветственного слова директора Патрушевой Евгении Александровны.

Заместитель директора по библиотечной работе Князева Ольга Кондратьевна рассказала о поездке на VI сессию межрегиональной методической площадки «Лесная академия «Библиобелоречье»: Центр передового опыта публичных библиотек» в город Белорецк.

Сотрудники библиотек провели анализ востребованности читателями новинок литературы с обзором книг. Также обзор литературно-художественных журналов провела методист Л.З. Лукманова.

Заведующая отделом комплектования Р.Г. Галиева рассказала об участии в XI Всероссийской научно-практической конференции «Библиотечные фонды: проблемы и решения», который проходил в городе Казань Республики Татарстан.



- ◆ 30 октября в Централизованной библиотечной системе состоялась творческая встреча с народным писателем, прозаиком, драматургом, лауреатом Государственной премии имени Салавата Юлаева, заслуженным работником культуры РБ, членом Союза писателей Республики Башкортостан Гариповой Тансулпан Хизбулловной.



- ◆ 4 ноября прошла ежегодная Всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств – 2018». Централизованная библиотечная система традиционно присоединилась к акции и распахнула свои двери для людей, неравнодушных к знаниям в области культуры, литературы и искусства. Всего в акции приняло участие более ста человек. В этот вечер библиотеки превратились в площадку для информации, общения, творчества и отдыха. Акция началась с торжественного открытия на территории возле Библиоцентра. Ведущие поздравили гостей с Днём народного единства, а вокальные ансамбли «Живая струна» и «Акварель» порадовали всех своими яркими номерами. Далее участников пригласили в уютные залы библиотек, где их ожидала насыщенная программа.





◆ 7 ноября библиотекарем в Юношескую библиотеку устроилась Тимирханова Снежана Витальевна.

◆ 16 ноября по собственному желанию уволилась библиотекарь Юношеской библиотеки Э.М. Аралбаева.



◆ Библиотекарь Юношеской библиотеки Насырова А.А., заведующая Электронной модельной библиотекой Котельникова Н.А. прошли обучение в БГПУ им. М.Акмуллы по программе профессиональной переподготовки «Специалист по обеспечению библиотечно-информационной деятельности и обслуживанию пользователей библиотеки» и получили дипломы.

◆ Системный администратор Петров В.Ю. прошёл дистанционное обучение в ЧУ «ООДПО «Международная академия экспертизы и оценки» города Саратов по дополнительной профессиональной программе профессиональной переподготовки «Системное администрирование и информационные технологии» и получил диплом.



◆ Художник редакционно-художественного отдела Гараева А.А. прошла дистанционное обучение в ЧУ «ООДПО «Международная академия экспертизы и оценки» города Саратов по дополнительной профессиональной программе профессиональной переподготовки «Дизайн» и получила диплом.



◆ 11 декабря библиотекари ЦБС приняли участие в открытии ледового городка в городском парке. По такому случаю в парке у сцены, возле главного символа Нового года – ёлки, состоялся необычный флешмоб. Здесь собрались Деды Морозы и Снегурочки, кроме них по площади среди горожан ходили другие сказочные персонажи и герои мультфильмов, задавая праздничный настрой.



◆ В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 2019 год в России объявлен Годом театра. 12 декабря в гостином зале Электронной модельной библиотеки ЦБС состоялось торжественное открытие Года театра.



Были приглашены молодой поэт, музыкант, исполнитель песен Руслан Галлямов и профессиональный актёр, участник многочисленных конкурсов художественного слова Игорь Рожков.



→ В городе Нефтекамске впервые проходил конкурс «Парад снеговиков». Библиотечная система также приняла участие и слепила снеговиков.



→ 27 декабря коллектив ЦБС собрался в гостином зале Электронной модельной библиотеки на подведение итогов проходящего года, награждения и поздравления.

